



2020 年 1 月 1 日

聖誕八日慶期默想 第八天
天主之母瑪利亞

今天我們為聖誕默想做個總結，然後回歸日常釋經。在新年伊始之際，希望藉著天主的恩寵能夠每天解釋經文，間或輔以專題或特別默想，多數時候豎琴聖樂團(Harpa Dei)的歌聲都會陪伴著我，儘管不一定如聖誕默想的強度。

聖誕慶期八日默想的最後一天，也是 2020 年的第一天，教會將這一天定為天主之母慶日。教會寄望於瑪利亞，她生下了救世主，她做好準備以信心及愛的順服去全然成就天主聖潔的旨意，她將所聽到的關於剛出生孩子的一切默存於心反復思量——牧羊人向她復述了天使的宣報：

不要害怕！看，我給你們報告一個為全民族的大喜訊：今天在達味城中，為你們誕生了一位救世者，他是主默西亞。這是給你們的記號：你們將要看見一個嬰兒，裹著纏褓，躺在馬槽裏。”忽有一大隊天軍，同那天使一起讚頌天主說：“天主受享光榮於高天，主愛的人在世享平安！”（路 2:10-14）

當然，瑪利亞亦需要時間逐漸認識她被託付的一切，需要時間去思量如何為她的兒子服務，以及如何從祂那裏理解一切。

她選擇了正確的方法：把正在發生的事件默存心中，去行動，去思量！如此，天主的實相就愈漸深刻，愈漸光亮！

我們亦能夠深刻地感受基督誕生事件，尤其是救贖的喜悅，因為天堂的喜悅與天主子誕生的消息相關聯。我們受邀反復聆聽聖誕經文，好讓我們被經文滲透，聖樂亦有助於讓天堂資訊滲透進我們的潛意識。這樣，我們不但以言語，而且能夠以心靈，以靈魂去宣認——耶穌是主，是萬民的救主！

當信仰資訊與聖經報導受到質疑時，我們回應以深化聖經資訊的信德。我們的心靈與思想被聖神照亮，而不由世俗精神決定！

新的一年，應該有意識地進入瑪利亞這所靈性的學校，我們受邀深化信仰，堅信信仰在一切狀況下都能為我們帶來光明。新年將要發生的一切，都在天主為我們設定的救恩計畫當中，如果思想上不能直接理解，那麼從信德角度來看，這也是肯定的。

信德讓我們確信，無論未來如何，2020年都掌握在天主手中！把新的一年託付給天主，我們就能夠以即將來臨的一切讚美天主，光榮天主！